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PROTOKÓŁ NR XXV/2026
z sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

VII kadencji odbytej w dniu 24 lutego 2026 roku 
godz. 12.00 sala B Starostwa Powiatowego

Plac Wojewódzki 3 w Sieradzu

1. Otwarcie  XXV  sesji  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  i  stwierdzenie  prawomocności 
obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał  Wzgarda na podstawie art.  15
ust.  1  ustawy z  dnia  5  czerwca 1998 roku o  samorządzie  powiatowym,  zwołał  na  dzień
24 lutego 2026 roku na godz.  12.00 XXV sesję Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji 
2024-2029.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  o  godz.  12.04  otworzył  obrady  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego. Po  sprawdzeniu  kworum  stwierdził,  że  w  sesji  bierze  udział  21  radnych,
w związku z czym stwierdził prawomocność obrad. 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Zarządu:
1. Mariusz Bądzior – Starosta Sieradzki
2. Konrad Wilczyński – Wicestarosta  
3. Małgorzata Jurkowska – Członek Zarządu
4. Tomasz Baliński – Członek Zarządu 
5. Marek Płóciennik – Członek Zarządu 

Ponadto obecni byli:
1. Iwona Piekarczyk – Skarbnik Powiatu
2. Katarzyna Dąbrowska – Sekretarz 
3. Justyna Kwiatkowska Lendzion  – Radca prawny 
4. Arkadiusz Bialik – Naczelnik Wydziału Organizacyjnego
5. Józef Jura – Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu
6. Wojciech Nogala – wz. Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa
7. Katarzyna Palma – Naczelnik Wydziału Finansów i Budżetu 
8. Agnieszka Płuciennik  – Naczelnik Wydziału Geodezji i Kartografii
9. Żaneta Krysiak – Geolog Powiatowy 
10. Grzegorz Gajda – Dyrektor Centrum Edukacji Zawodowej w Sieradzu 
11. Maciej Gałka – Dyrektor Powiatowego Zespołu Szkół w Warcie
12. Alicja Gonera – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sieradzu 
13. Piotr Gutbier – Dyrektor Muzeum Okręgowego w Sieradzu 
14. Iwona  Zawada  Zwolińska  –  Dyrektor  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie 

w Sieradzu 
15. Agnieszka Kiełbasa – Dyrektor Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu 
16. Marcin Lewandowski – wz. Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu
17. Marcin Sośnicki – Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Sieradzu
18. Krystyna Marcińczak – była Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Sieradzu.
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, nr 2 do protokołu.
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Obecni radni:
1. Baliński Tomasz
2. Baranowski Wiktor
3. Bądzior Mariusz
4. Bruś Sławomir
5. Chrabelski Jakub
6. Delida Grzegorz
7. Gotkowicz Kazimiera
8. Góraj Arkadiusz
9. Hankiewicz Jan
10. Jurkowska Małgorzata
11. Kamola Hubert
12. Kiełbasa Zdzisław
13. Kołodziejczyk Jan
14. Kołoszczyk Olga
15. Ławniczak Michał
16. Palma Daniel
17. Płóciennik Marek
18. Sterna Artur
19. Szewczyk Urszula
20. Toruński Jan
21. Wilczyński Konrad
22. Wzgarda Michał
23. Wzgarda Zbigniew

Lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 
5. Wystąpienie przybyłych gości.
6. Wystąpienia radnych.
7. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.  
8. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 

Sieradzkiego na lata 2026-2036.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia I Liceum Ogólnokształcącemu w Warcie 

wchodzącemu w skład Powiatowego Zespołu Szkół w Warcie. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Warta umowy 

dotacji przy realizacji zadania pn. „Modernizacja ewidencji gruntów i budynków na 
obszarze  obrębów  ewidencyjnych:  Bartochów,  Gołuchy,  Piotrowice  gmina  Warta, 
powiat sieradzki, województwo łódzkie”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu.
13. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przekazania  zgodnie  z  właściwością  wniosku 

dotyczącego budowy chodnika w sołectwie Jakubice – Baszków. 
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14. Sprawy różne.
15. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Wzgarda w związku z brakiem uwag poddał 
porządek obrad pod głosowanie:  
Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Artur  Sterna,  Urszula 
Szewczyk, Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI (2 radnych)

Daniel Palma, Marek Płóciennik
Porządek został przyjęty.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego
Protokół został przyjęty bez uwag.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
Przewodniczący Rady Michał Wzgarda na podstawie listy obecności zaproponował, 

aby w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli: radny Jakub Chrabelski, radny Grzegorz 
Delida, radna Kazimiera Gotkowicz. Radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji.
Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Artur  Sterna,  Urszula 
Szewczyk, Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI (2 radnych)

Daniel Palma, Marek Płóciennik
Skład Komisji w osobach: radny Jakub Chrabelski, radny Grzegorz Delida, radna Kazimiera 
Gotkowicz został przyjęty jednogłośnie. 
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

5. Wystąpienia przybyłych gości
Pani Urszula Grzelak zgłosiła chęć zabrania głosu podczas sesji. W związku z tym, że 

nie przybyła na sesję, w powyższym punkcie nikt nie zabrał głosu. 

6. Wystąpienia radnych.
Starosta  Mariusz  Bądzior,  Wicestarosta  Konrad  Wilczyński  oraz  Przewodniczący 

Rady Powiatu Sieradzkiego Michał Wzgarda przekazali Pani Krystynie Marcińczak Dyrektor 
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Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sieradzu kwiaty z okazji przejścia na emeryturę 
oraz złożyli serdeczne podziękowania za długoletnią owocną współpracę. 

Pani Krystyna Marcińczak zabierając głos podziękowała za 23 lata współpracy. Był to 
wyjątkowy  czas,  ponieważ  spotkała  wspaniałe  osoby,  z  którymi  można  było  realizować 
wszystkie zadania, które stały zarówno przed Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie jak 
i  szeroko  rozumianą  polityką  społeczną  prowadzoną  na  rzecz  mieszkańców  i  instytucji 
Powiatu.  Serdecznie  podziękowała  Zarządowi  Powiatu  oraz  Radnym  Rady  Powiatu 
Sieradzkiego, z którymi miała możliwość współpracować. Szczególne podziękowania składa 
pracownikom  oraz  kadrze  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu,  dzięki 
którym zadania  PCPR były  realizowane  z  ogromną skutecznością.  Udało  się  zrealizować 
wiele  istotnych  projektów,  pozyskać  wielomilionowe  dofinansowania  do  tak  zwanych 
projektów miękkich, które są bardzo ważne dla osób wymagających wsparcia i troski. Pani 
Dyrektor  dodała,  że  zabiera  ze  sobą  same  dobre  wspomnienia  i  mnóstwo  dobrych 
doświadczeń.  

Radny Zbigniew Wzgarda w imieniu  Komisji  Spraw Społecznych,  Gospodarczych 
i  Drogowych  podziękował  za  bardzo  dobre  zimowe  utrzymanie  dróg  na  terenie  powiatu 
sieradzkiego.  Ponadto  podziękował  za  przyznaną  dotację  z  Ministerstwa  Infrastruktury 
w wysokości 25 milionów złotych. W gminie Złoczew inwestycje drogowe są realizowane 
bardzo sprawnie. W związku z trwającą inwestycją są pewne utrudnienia dla mieszkańców, 
jednak  wraz  z  Burmistrzem  Złoczewa  podejmowane  są  działania  by  połączyć  ciąg 
komunikacyjny z Błaszkami, a głównie z Łagiewnikami. Jest to droga przelotowa, która łączy 
5 gmin tj. Burzenin, Złoczew, Brzeźnio, Brąszewice i Błaszki. Radny złożył podziękowania 
Panu Staroście, Panu Dyrektorowi Robertowi Piątkowi oraz pracownikom Gminy. 

Radna Kazimiera Gotkowicz poinformowała, że według jej wiedzy na dzisiejszą sesję 
został  zaproszony  Dyrektor  Sieradzkiego  Szpitala,  jednak  nie  stawił  się  na  obrady. 
Przypomniała również, że podczas poprzedniej sesji jeden z radnych zarzucił jej „zatruwanie 
debaty  publicznej”,  mimo to  zdecydowała  się  ponownie  poruszyć  temat  sytuacji  szpitala, 
kierując się niepokojem własnym oraz mieszkańców. Radna zwróciła uwagę na pojawiające 
się  informacje  o  zamknięciu  dwóch  oddziałów.  Wskazała,  że  może  to  wynikać 
z obowiązujących zasad, zgodnie z którymi placówki decydujące się na zamknięcie oddziału 
mogą przez dwa kolejne okresy rozliczeniowe otrzymywać środki w wysokości 50% wartości 
świadczeń zrealizowanych w roku poprzedzającym jego zamknięcie. Wyraziła wątpliwość, 
czy mechanizm ten nie prowadzi do ograniczania dostępu do usług medycznych, zwłaszcza 
dla  starzejącego  się  społeczeństwa.  Odnosząc  się  do  aktualnej  sytuacji  w  szpitalu,  radna 
przytoczyła  informacje  dostępne  w  internecie,  według  których  pacjenci  przebywają  na 
korytarzach w oczekiwaniu na  miejsca  na oddziałach.  Zaznaczyła,  że  z  trzech oddziałów 
liczących łącznie 120 łóżek pozostał jeden, dysponujący 40 miejscami. Radna podkreśliła, że 
Starosta jest  członkiem Rady Społecznej  Szpitala,  a  sama również posiada doświadczenie 
w  pracy  w  takim  organie.  Zaznaczyła  jednak,  że  kompetencje  rad  społecznych  są 
ograniczone,  a  pełną  odpowiedzialność  za  funkcjonowanie  placówki  ponosi  jej  dyrektor. 
W jej ocenie Rada Powiatu Sieradzkiego powinna wypracować stanowisko w tej sprawie, 
czego oczekują mieszkańcy. Przywołując dane uzyskane od poprzedniego dyrektora szpitala, 
radna wskazała, że w ciągu czterech lat  poprzednich władz zadłużenie placówki wyniosło 
21  mln  zł,  przy  jednoczesnym  przeprowadzeniu  remontów  11  oddziałów.  Obecnie,  jak 
zaznaczyła,  nie  są  prowadzone  znaczące  prace  modernizacyjne,  natomiast  zadłużenie  na 
koniec  2025  roku  sięgało  blisko  100  mln  zł.  Radna  zwróciła  również  uwagę  na  zmiany 
w  organizacji  świadczeń  zdrowotnych,  w  tym  na  sytuację  oddziału  diabetologii,  gdzie 
wcześniej funkcjonował wyspecjalizowany personel zajmujący się m.in. zakładaniem pomp 
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insulinowych. Jej zdaniem przeniesienie tych świadczeń do oddziału chorób wewnętrznych 
może  ograniczyć  dostęp  pacjentów  do  specjalistycznej  opieki.  Przypomniała  także,  że 
w  przeszłości  Rada,  niezależnie  od  podziałów  politycznych,  wspólnie  opowiadała  się  za 
utrzymaniem  kardiologii  inwazyjnej  w  Sieradzu.  W  związku  z  tym  zaapelowała 
o przygotowanie stanowiska wyrażającego sprzeciw wobec obecnych zmian. Na zakończenie 
radna podkreśliła, że dostęp do opieki zdrowotnej jest istotny dla wszystkich mieszkańców, 
niezależnie  od  pełnionych  funkcji.  Zadała  również  pytania  dotyczące  przyszłości 
zlikwidowanych oddziałów na piątym piętrze szpitala, w tym diabetologii i nefrologii, a także 
ograniczenia liczby łóżek w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym. Zwróciła się o informacje na 
temat dalszych planów, w tym ewentualnej prywatyzacji tych obszarów. Dodała, że obecnie 
pacjenci ZOL pokrywają koszt pobytu w wysokości 70% emerytury, co zapewnia dostęp do 
opieki niezależnie od wysokości świadczenia.

Radny Michał Ławniczak korzystając z obecności Pani Dyrektor PCPR zadał pytanie 
dotyczące sytuacji w Domu Dziecka Światełko w Godynicach. Ponadto zwrócił się z prośbą 
o naprawę nawierzchni drogi powiatowej na odcinku Czartoria - Brąszewice zaznaczając, że 
jest ona w bardzo złym stanie technicznym.

Radny Jakub Chrabelski nawiązując  do  wypowiedzi  Radnej  Kazimiery  Gotkowicz 
dotyczącej uczestnictwa Pana Starosty w Radzie Społecznej Szpitala i planowanym spotkaniu 
Rady Społecznej z Dyrektorem Szpitala, zwrócił się z pytaniem czy do tego spotkania doszło 
i czy są szanse na powrót zamkniętych oddziałów na piątym piętrze. Nadmienił również, że 
słuchał  obrad  sesji  Rady  Miasta  i  stwierdził,  że  życie  i  zdrowie  mieszkańców  Powiatu 
Sieradzkiego jest kluczowe. Zaznaczył, że szpital nie ma rejonizacji i każdy ma prawo z niego 
korzystać, tak samo jak mieszkańcy mają prawo korzystać z innych szpitali na terenie kraju.

Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior odnosząc  się  do  wypowiedzi  radnego  Jakuba 
Chrabelskiego stwierdził,  że  życie  mieszkańców Powiatu  Sieradzkiego jest  najważniejsze. 
Poinformował,  że  Pan  Dyrektor  Szpitala  został  zaproszony  na  obrady  Rady  Powiatu, 
usprawiedliwił swoją nieobecność koniecznością przeprowadzenia pilnej operacji i zabiegu, 
zobowiązał się że jest do dyspozycji Starosty jak i całej Rady. Nadmienił, że Pan Dyrektor był 
obecny na sesji Rady Miasta i tam wyjaśnił wiele kwestii. 

Odnosząc się do słów radnej Kazimiery Gotkowicz potwierdził że Rada Społeczna ma 
jedynie głos społeczny, a  menadżerem jest  Dyrektor.  Potwierdził,  że odbyło się spotkanie 
Rady  Społecznej  Szpitala  z  Dyrektorem szpitala,  problemy  kadrowe  małymi  krokami  są 
rozwiązywane. Zaznaczył, że zgłaszają się lekarze z innych powiatów do pracy w szpitalu. 
Z informacji wynika że w ciągu dwóch, trzech miesięcy sytuacja powinna być „uzdrowiona”. 
W związku  z  tym Starosta  zaproponował  żeby  na  kolejną  sesję  ponownie  zaprosić  Pana 
Dyrektora, żeby zajął stanowisko, a w przypadku ewentualnej nieobecności podjąć działania 
bo wszystkim zależy na dobru pacjentów i mieszkańców. Powołując się na wypowiedzi Pana 
Dyrektora na sesji Rady Miasta poinformował, że pacjenci są przyjmowani na SORze i na 
oddział,  także  pompy  insulinowe  są  podłączane  ponieważ  na  nefrologii  maszyny 
oczyszczające nerki i krew dalej są używane przez firmę. Zaznacza, że sytuacja jest napięta, 
ale  należy  dać  czas  Dyrektorowi  Szpitala  na  dalsze  działania  w  kierunku  rozwiązania 
problemu.

Radna  Kazimiera  Gotkowicz podsumowując  wypowiedź  Pana  Starosty  doszła  do 
wniosku,  że  oddziały  diabetologii  i  nefrologii  powrócą.  Ponadto  zaznaczyła,  że  jako 
mieszkanka Sieradza zna osoby, które pracowały na zamkniętych oddziałach i wie, że nie 
było  rozmów  z  personelem  dotyczące  przedłużenia  kontraktów.  Ubolewa  nad  utratą 
wykwalifikowanej  kadry.  Ponadto  Radna  nawiązała  do  słów  Pana  Starosty  dotyczących 
maszyn oczyszczających nerki  i  krew,  stwierdziła  że jest  oddział  w którym odbywają się 
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dializy ale nie dzieje się to na nefrologii tylko na prywatnym oddziale prywatnej spółki, która 
wynajmuje  pomieszczenia  w  szpitalu  i  realizuje  usługę  w  ramach  kontraktu  z  NFZ. 
Zaznaczyła, że oddział działa i funkcjonuje bardzo dobrze. Społeczeństwo jest starzejące się, 
dlatego potrzebne jest coraz więcej łózek na oddziałach. 

Przewodniczący  Rady  Michał  Wzgarda odniósł  się  do  pytania  Radnego  Michała 
Ławniczaka dotyczącego naprawy drogi i zapewniał, że wszystkie ubytki zostaną naprawione 
nie tylko w Gminie Brąszewice ale we wszystkich gminach Powiatu Sieradzkiego. 

Ponadto  poinformował,  że  Radni  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  otrzymali  pismo  od 
mieszkańców Godynic gm. Brąszewice z  zaproszeniem na spotkanie w sprawie Placówki 
Opiekuńczo -  Wychowawczej  Dom Światełko  w Godyniach,  dlatego zwrócił  się  do  Pani 
Dyrektor PCPR o udzielenie informacji na jakim etapie jest postępowanie w ww. spawie. 

Dyrektor PCPR w Sieradzu Iwona Zawada - Zwolińska poinformowała, że Placówka 
Opiekuńczo - Wychowawcza Dom Światełko w Godyniach funkcjonuje od dnia 31.12.2001 r. 
na podstawie umowy zawartej z Powiatem Sieradzkim. W związku z doniesieniami na temat 
Placówki  Opiekuńczo  -  Wychowawczej  Dom  Światełko  w  Godyniach  sprawa  została 
zgłoszona  do  odpowiednich  organów  w  czerwcu  2025  roku.  W  grudniu  2025  roku 
postępowanie zostało umorzone bez wskazania przyczyny co zmusiło Dyrektora PCPR do 
złożenia zażalenia. W momencie złożenia zażalenia sprawa trafiła do Prokuratury Regionalnej 
w  Łodzi  i  została  przekazana  do  Prokuratury  Rejonowej  w  Sieradzu  i  obecnie  trwa 
postępowanie wyjaśniające.

7. Informacja Starosty Sieradzkiego o działalności  Zarządu Powiatu Sieradzkiego od 
XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego

Starosta  Sieradzki  Mariusz  Bądzior zabierając  głos  przedstawił  informację 
o  działaniach  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego:  „Przedstawiam  informację  o  działaniach 
i inicjatywach Zarządu Powiatu Sieradzkiego obejmującą okres od XXIV sesji Rady Powiatu 
Sieradzkiego kadencji VII 2024-2029 tj. od 22 stycznia 2026 roku.  W tym okresie Zarząd 
Powiatu odbył 4 posiedzenia, na których omówił bieżące zadania Powiatu, podjął 14 uchwał 
oraz wiele decyzji.  W okresie od uchwalenia budżetu do dnia dzisiejszego budżet Powiatu 
Sieradzkiego na 2026 rok uległ zwiększeniu o kwotę 6.408.356,86 zł i po stronie dochodów, 
wydatków, przychodów i rozchodów wynosi 287.405.534,79 zł. Od XXIV sesji Rady Powiatu 
do dnia dzisiejszego Zarząd Powiatu podjął 2 uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2026 
rok. Przedmiotem obrad dzisiejszej Sesji Rady Powiatu będą zmiany w budżecie na 2026 rok 
polegające  na  zwiększeniu  dochodów o  kwotę  1.119.554,46  zł,  zwiększeniu  przychodów 
o  kwotę  4.894.740,65  zł,  zwiększeniu  wydatków  o  kwotę  6.014.295,11  zł.  Szczegóły 
planowanych zmian dochodów i wydatków zostały przedstawione w projekcie uchwały Rady 
Powiatu w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok. Realizacja uchwał: 
XXIV Sesji  Rady  Powiatu  przedstawia  się  następująco:  stosownie  do  wymogów  ustawy 
o finansach publicznych i podjętej uchwały przez Radę Powiatu w sprawie wprowadzenia 
zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok z dnia 22 stycznia 2026 roku Zarząd 
Powiatu podjął 1 uchwałę w sprawie wykonania uchwały Rady Powiatu, w której ustalono 
szczegółowy plan dochodów i wydatków w podziale na paragrafy i poszczególne jednostki. 
Kierownicy  jednostek  organizacyjnych  powiatu  zostali  poinformowani  o  wprowadzonych 
zmianach w budżecie powiatu wynikających z uchwały Rady Powiatu w celu wprowadzenia 
stosownych zmian w planach finansowych. Uchwały Rady Powiatu dotyczące wprowadzenia 
zmian  w  budżecie  na  2026  rok  zostały  przekazane  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 
Zespół Zamiejscowy w Sieradzu zgodnie z wymogami ustawy o samorządzie powiatowym.
W zakresie oświaty, kultury i sportu
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Zebrano ze szkół  publicznych i  niepublicznych informacje do „Informatora na rok 
szkolny  2026/2027”.  Wystawiono  5  skierowań  do  kształcenia  specjalnego.  Przygotowano 
sprawozdanie  dla:  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Łodzi,  związków  zawodowych 
nauczycieli oraz dyrektorów podległych jednostek oświatowych z wysokości  osiągniętych 
średnich  wynagrodzeń  nauczycieli,  na  poszczególnych  stopniach  awansu  zawodowego  za 
2025 rok w Powiecie Sieradzkim. Dokonano weryfikacji planów wydatków i dochodów w 
sprawozdaniach  finansowych  składanych  przez  jednostki  oświatowo-wychowawcze. 
Dokonano  rozliczenia  i  sporządzono  sprawozdania  do  Kuratorium  Oświaty  w  Łodzi 
z  przyznanych  w 2025  roku  dotacji  celowych  oraz  sporządzono  sprawozdania  finansowe 
i  merytoryczne z realizacji  programów: „Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa” oraz 
„Cyfrowy  Uczeń”.  Dokonano  rozliczenia  i  sporządzono  sprawozdania  do  Kuratorium 
Oświaty  w Łodzi  z  przyznanych w 2025 roku dotacji  celowych na  zakup podręczników, 
materiałów  ćwiczeniowych  i  edukacyjnych  dla  uczniów  niepełnosprawnych  będących 
obywatelami  Polski.  Na  bieżąco  wydawano  wypisy  z  ewidencji  uczniowskich  klubów 
sportowych i pozostałych stowarzyszeń nieprowadzących działalności gospodarczej. Wydano 
4  wyciągi  dla  uczniowskich  klubów  sportowych  oraz  9  wyciągów  dla  pozostałych 
stowarzyszeń  nieprowadzących  działalności  gospodarczej.  Dokonano  zmian  w  Rejestrze 
stowarzyszeń  w  klubach:  zmiany  w  statucie,  zmiany  składu  zarządu,  zakładanie 
i likwidowanie klubów. Dokonano 2 zmian w ewidencji uczniowskich klubów sportowych 
oraz  1  zmiany  w  ewidencji  pozostałych  stowarzyszeń  nieprowadzących  działalności 
gospodarczej. Uchwałą Nr 343/2026 Zarządy Powiatu Sieradzkiego z dnia 23 stycznia 2026 r. 
ogłoszono otwarty konkurs ofert na realizację zadań pożytku publicznego w zakresie turystyki 
i  krajoznawstwa  oraz  wspierania  i  upowszechniania  kultury  fizycznej.  W  punktach 
nieodpłatnej pomocy prawnej oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego udzielono 75 
porad, w tym:
- w  2  punktach  nieodpłatnej  pomocy  prawnej  prowadzonej  przez  adwokatów  i  radców 
prawnych – 39 porad,
- w punkcie nieodpłatnej pomocy prawnej prowadzonym przez organizację pozarządową – 
12 porad,
- w punkcie nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego prowadzonym przez organizację  

pozarządową – 24 porady.  
W miesiącu styczniu koszt jednej porady wyniósł 268,71 zł.
W zakresie architektury i budownictwa

W okresie międzysesyjnym wydano ogółem 52 decyzje administracyjne w sprawach 
określonych ustawą Prawo budowlane, w tym 42 decyzje pozwolenia na budowę. Przyjęto 93 
zgłoszenia  robót  budowlanych  nie  wymagających  pozwolenia  na  budowę.  Wydano  40 
postanowień  administracyjnych.  Przeprowadzono  weryfikację  58  projektów budowlanych. 
Zarejestrowano i wydano 60 dzienników budowy.
W zakresie rolnictwa i ochrony środowiska 

W ramach nadzoru nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własności Skarbu 
Państwa  przeprowadzono  6  kontroli  działek  leśnych.  Na  podstawie  wyników  kontroli 
wszczęto  z  urzędu  6  postępowań  w  sprawie  wydania  decyzji  dot.  wykonania  zabiegów 
pielęgnacyjnych  w  drzewostanach  leśnych  oraz  wydano  8  decyzji  nakazujących 
przeprowadzenie  prac  pielęgnacyjnych  w lasach  stanowiących  własność  osób  fizycznych. 
Wydano 112 zaświadczeń stwierdzających czy działki będące przedmiotem zbycia są objęte 
uproszczonym  planem  urządzenia  lasu  lub  decyzją  Starosty  wydaną  na  podstawie 
inwentaryzacji stanu lasu. Dokonano pomiaru i wycechowania drewna pozyskanego w lasach 
niestanowiących  własności  Skarbu  Państwa,  o  łącznej  masie  ok.  1.877  m3 i  wydano  79 
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świadectw  legalności  pozyskania  drewna.  W ramach  procedowania  wniosków w sprawie 
wydania zezwoleń na usunięcie drzew z gruntów stanowiących własność Gmin, dokonano 
6 oględzin w terenie drzew wnioskowanych do usunięcia, oraz wydano 4 decyzje zezwalające 
na  usunięcie  drzew  w  myśl  ustawy  o  ochronie  przyrody.  Przeanalizowano  i  przyjęto 
informację o zmianie danych w zakresie wielkości i rodzaju emisji z instalacji wytwarzającej 
pole elektromagnetyczne, tj. stacji bazowej telefonii komórkowej w m. Tumidaj. Informacje 
przekazane  przez  prowadzącego  instalację  przesłano  do  Wojewódzkiego  Inspektoratu 
Ochrony  Środowiska  w  Łodzi  oraz  Państwowej  Wojewódzkiej  Stacji  Sanitarno-
Epidemiologicznej  w  Łodzi.  Przeanalizowano  i  przyjęto  jedno  zgłoszenie  instalacji 
energetycznego  spalania  paliw,  składającej  się  z  3  źródeł,  o  łącznej  mocy  1,5  MW, 
zlokalizowanej  w  miejscowości  Wróblew  i  eksploatowanej  przez  spółkę  EMiPET. 
Zawiadomiono  prowadzącego  instalację  o  przyjęciu  zgłoszenia  oraz  wszczęto  z  urzędu 
postępowanie w sprawie wydania decyzji eksploatacyjnej określającej wymagania w zakresie 
ochrony środowiska.  Zawiadomiono prowadzącego instalację do chowu drobiu w Inczewie 
o wszczęciu postępowania w sprawie zmiany pozwolenia zintegrowanego oraz wezwano do 
złożenia dodatkowych wyjaśnień   i uzupełnień. Wniosek o zmianę pozwolenia przesłano do 
Ministra Klimatu i Środowiska. Wydano postanowienie w sprawie zwrotu wniosku złożonego 
przez spółkę PLUKON o zmianę pozwolenia zintegrowanego, z uwagi na brak wniesienia 
opłaty skarbowej za wydanie decyzji. Przeanalizowano dwa raporty z pomiarów wielkości 
emisji do powietrza instalacji energetycznego spalania paliw eksploatowanej przez WART-
MILK  w  Sieradzu  oraz  instalacji  technologicznej  Wytwórni  Mas  Bitumicznych, 
eksploatowanej  przez  BUD-TRANS  w  Sieradzu.  Na  wniosek  spółki  Centralny  Port 
Komunikacyjny  z  siedzibą  w  Warszawie  udzielono  informacji  o  środowisku  w  zakresie 
występowania  skażeń zanieczyszczenia  gruntu  oraz  prowadzonej  działalność mogącej  być 
przyczyną zanieczyszczenia gruntu na wyznaczonym obszarze oddziaływania projektowanej 
linii kolejowej nr 85 na odcinku Łódź - Sieradz Północ.
W zakresie geologii

Wydano  1  decyzję  w  sprawie  zatwierdzenia  dokumentacji  hydrogeologicznej 
ustalającej zasoby ujęcia wód podziemnych w miejscowości Strachanów, gm. Goszczanów, 3 
decyzje  zatwierdzające  3  odrębne  projekty  robót  geologicznych  na  wykonanie  ujęć  wód 
podziemnych w miejscowościach Poradzew, Strachanów i Wroniawy w  gm. Goszczanów. 
Wystąpiono o opinię, w sprawie zatwierdzenia 3 odrębnych projektów robót geologicznych 
na wykonanie ujęć wód podziemnych,  do:  Burmistrza Gminy Błaszki,  Burmistrza Gminy 
i  Miasta  Warty  oraz  Wójta  Gminy  Goszczanów.  Zawiadomiono  o  zakończeniu  zbierania 
materiałów  dowodowych  w  postępowaniach  dotyczących  zatwierdzenia  3  dokumentacji 
hydrogeologicznych ustalających zasoby ujęć wód podziemnych. Udzielono odpowiedzi, na 
wniosek Wójta Gminy Burzenin, o udostępnienie danych do sporządzenia Planu Ogólnego 
Gminy Burzenin. Na wniosek stron postępowań w sprawie zatwierdzenia projektów robót 
geologicznych  na  likwidację  8  ujęć  wód  podziemnych  w  miejscowości  Oraczew,  gm. 
Wróblew przedłużono termin wydania decyzji.
W zakresie geodezji i kartografii

Wydano  32  postanowienia  w  sprawie  wyłączenia  gruntów  z  produkcji  rolnej, 
2 decyzje zezwalające na wyłączenie gruntów z produkcji rolniczej oraz 3 decyzje naliczające 
opłaty tytułu wyłączenia gruntów z produkcji rolniczej. Uzgodniono 178 projektów decyzji 
o  warunkach zabudowy w zakresie  ochrony gruntów rolnych.  Sporządzono sprawozdanie 
z przebiegu realizacji przepisów ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych 
i  leśnych:  RRW-12 w zakresie  gromadzenia  i  wykorzystania  środków z należności,  opłat 
rocznych  i  innych  wymienionych  w  ustawie;  RRW-11  w  zakresie  wyłączenia  gruntów 
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z produkcji rolniczej, rekultywacji  i zagospodarowania gruntów oraz zasobów i eksploatacji 
złóż torfów. Złożono wniosek o przyznanie środków z budżetu Województwa Łódzkiego, 
pochodzących  z  tytułu  wyłączania  z  produkcji  gruntów  rolnych  na  zadanie  pod  nazwą: 
„Zakup  sprzętu  pomiarowego  i  informatycznego  oraz  oprogramowania  niezbędnego  do 
zakładania i  aktualizowania operatów ewidencji gruntów oraz prowadzenia spraw ochrony 
gruntów  rolnych  w  roku  2026”.  Sporządzono  projekt  modernizacji  ewidencji  gruntów 
i  budynków  dla  obrębu  Bogumiłów  m.  Sieradz  w  celu  jego  uzgodnienia  z  Łódzkim 
Wojewódzkim Inspektorem Nadzoru Geodezyjnego i  Kartograficznego. Wprowadzono do 
Rejestru cen nieruchomości dane z 103 aktów notarialnych. Udostępniono 983 dane ze zbioru 
Rejestru.  Sporządzono  do  Głównego  Urzędu  Geodezji  i  Kartografii  bazę  (pliki  GML) 
z rejestru cen nieruchomości. Wprowadzono 534 zmiany, wydano 571 wypisów z Rejestru 
ewidencji  gruntów  i  budynków,  udzielono  33  odpowiedzi  na  zapytania  kierowane  do 
ewidencji  gruntów  i  budynków,  wydano  169  wyrysów,  491  kopii  mapy  zasadniczej 
i  ewidencyjnej.  Przyjęto:  28 dokumentacji  projektowych, 280 operatów technicznych, 361 
zgłoszeń prac geodezyjnych.
W zakresie komunikacji i transportu

W okresie międzysesyjnym wydano 2.660 decyzji o rejestracji pojazdów, 262 decyzje 
o  wyrejestrowaniu  pojazdów,  1.778  dowodów rejestracyjnych.  Przyjęto  811  zawiadomień 
o zbyciu pojazdów. Wydano 369 praw jazdy oraz 59 decyzji o cofnięciu i zatrzymaniu prawa 
jazdy.  Utworzono  296  Profili  Kandydata  na  Kierowcę  oraz  139  Profili  Kierowcy 
Zawodowego.  Dokonano  przedłużenia  ważności  1  legitymacji  instruktorowi  nauki  jazdy. 
Wydano:  2  zezwolenia  na  wykonywanie  zawodu  przewoźnika  drogowego  w  krajowym 
transporcie drogowym rzeczy oraz 4 wypisy, 3 zaświadczenia na przewozy drogowe na 
potrzeby  własne  oraz  4  wypisy,  8  zaświadczeń  o  sytuacji  finansowej  przedsiębiorcy 
ubiegającego się o licencję wspólnotową.  Przeprowadzono  5  kontroli  stacji  kontroli 
pojazdów. Zmieniono 1 zaświadczenie na przewozy drogowe na potrzeby własne wydając 
również  4  wypisy.  W powiecie  sieradzkim na  dzień  17  lutego  br.  zarejestrowanych  było 
179.180 pojazdów.
W zakresie inwestycji i zarządzania nieruchomościami

Wykonywano czynności związane z bieżącym administrowaniem nieruchomościami; 
tj. naliczanie należności za nieruchomości udostępnione z zasobu Skarbu Państwa i Powiatu 
Sieradzkiego oraz związane z obsługę finansową lokali mieszkalnych należących do zasobu 
Skarbu Państwa. Nadzorowano przebieg inwestycji ”Budowa dwóch boisk wielofunkcyjnych 
przy Powiatowym Zespole Szkół w Błaszkach oraz przy I Liceum Ogólnokształcącym im. 
Kazimierza  Jagiellończyka  w  Sieradzu”.  Inwestycja  dofinansowana  z  środków  Funduszu 
Rozwoju  Kultury  Fizycznej  w  ramach  programu  „Sportowa  Polska  –  Program  Rozwoju 
Lokalnej Infrastruktury Sportowej – edycja 2024”. Udzielono zamówienia na dostawę mebli 
na  wymiar  dla  potrzeb  Placówki  Opiekuńczo  -  Wychowawczej  w  Tomisławicach. 
Przygotowano, przeprowadzono i rozstrzygnięto postępowanie przetargowe pn.: „Wykonanie 
projektów  uproszczonych  planów  urządzenia  lasu  i  inwentaryzacji  stanu  lasu  dla  lasów 
niestanowiących  własności  Skarbu  Państwa”;  „Usługa  informatyczna”;  „Dostawa  sprzętu 
komputerowego”;  „Usługi  pocztowe  w  obrocie  krajowym  i  zagranicznym”.  Opiniowano 
wnioski  o wszczęcie postępowania na przeprowadzenie zamówień publicznych o wartości 
poniżej  170.000  zł.  Opisywano  dokumenty  finansowe.  Prowadzono  Rejestr  zamówień 
publicznych o wartości powyżej 170.000 zł oraz Rejestr udzielonych zamówień publicznych.
W zakresie organizacyjnym

Udzielono  6  odpowiedzi  na  wnioski  o  udostępnienie  informacji  publicznej.  Trwa 
kwalifikacja wojskowa, do dnia 17 lutego przebadano ponad 200 osób podlegających temu 



10

obowiązkowi.  Pracownicy  Wydziału  brali  udział  w  szkoleniach  dotyczących  Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na rok 2026. Trwają prace w zakresie przygotowania 
wniosku w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. W okresie od 15 stycznia 
2026 r. do Starostwa Powiatowego w Sieradzu wpłynęło  2.226 pism w formie tradycyjnej 
oraz  1.299  pism  za  pomocą  środków  komunikacji  elektronicznej. Pracownicy  Starostwa 
Powiatowego w Sieradzu biorą udział w projekcie „Cyfrowy urzędnik – szkolenia podnoszące 
kompetencje  cyfrowe  urzędników”.  Udzielono  7  użyczeń  i  najmu  sal  konferencyjnych 
Starostwa Powiatowego na rzecz podmiotów zewnętrznych oraz jednostek powiatu.
W zakresie promocji powiatu

Dystrybuowano materiały promocyjne na imprezy i wydarzenia organizowane przez 
jednostki  organizacyjne  powiatu  oraz  inne  podmioty.  Przygotowano  listy  gratulacyjne 
i  podziękowania  na  uroczystości  w  których  uczestniczyły  władze  powiatu  oraz  objętych 
patronatem  honorowym  Starosty  Sieradzkiego.  Członkowie  Zarządu  uczestniczyli 
w imprezach pod patronatem Starosty Sieradzkiego oraz imprezach na zaproszenie m. in.: 
uroczystościach  upamiętniających  81  rocznicę  bombardowania  Sieradza  przez  lotnictwo 
radzieckie;  VIII  edycji  Powiatowego  Przeglądu  Folklorystycznego,  zorganizowanego 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Goszczanowie; uroczystym otwarciu nowej hali sportowej 
w Cielcach przy Szkole Podstawowej im. Mikołaja Kopernika; konferencji podsumowującej 
realizację  projektu  „Europa  –  moja  przyszłość  3”,  dofinansowanego  ze  środków  Unii 
Europejskiej.
W zakresie drogownictwa

Trwają prace budowlane związane z realizacją zadania pn.: „Przebudowa odcinków 
ul. Błaszkowskiej i Burzenińskiej w Złoczewie w ciągu drogi powiatowej nr 1705E". Zadanie 
współfinansowane ze środków z Rezerwy Subwencji Ogólnej. Trwają prace przygotowawcze 
związane z realizacją zadania pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej ul. Reymonta w Sieradzu – 
Charłupia Wielka Etap I”. Zadanie współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu 
Rozwoju  Regionalnego  w  ramach  Programu  Regionalnego  Fundusze  Europejskie  dla 
Łódzkiego 2021-2027, przy współudziale Gminy Miasto Sieradz, Gminy Sieradz i  Gminy 
Wróblew; „Przebudowa drogi powiatowej nr 1719E Słomków Suchy - Wągłczew”. Zadanie 
współfinansowane  ze  środków  Rządowego  Funduszu  Rozwoju  Dróg.  Wymieniono, 
uzupełniono  i  naprawiono  137  znaków drogowych pionowych.  Na  drogach  powiatowych 
wykonano remonty dróg masą na zimno w ilości 66 m2, oraz ręczne uzupełnianie w ilości 570 
m2. Prowadzono prace związane z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych.
W zakresie polityki społecznej 

Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie  w  Sieradzu  realizuje  zadania  dotyczące 
funkcjonowania systemu pieczy zastępczej.  W rodzinnych formach pieczy zastępczej (103 
rodzinach zastępczych) przebywa 156 dzieci. W okresie międzysesyjnym przyznano łącznie 
202  świadczenia  dla  rodzin  zawodowych,  niezawodowych  i  spokrewnionych.  W ramach 
zadań  PCPR  w  Sieradzu  udziela  wsparcia  usamodzielnianym  wychowankom  pieczy 
zastępczej.  W omawianym okresie  wypłacono  łącznie  15  świadczeń.  Wydano  15  decyzji 
administracyjnych, w tym 14 o umieszczeniu w Domach Pomocy Społecznej, oraz 2 decyzje 
o  skierowaniu  do  Środowiskowego  Domu  Samopomocy.  W okresie  międzysesyjnym  do 
PCPR  w  Sieradzu  wpłynęło  łącznie  326  wniosków  o  dofinansowanie  ze  środków 
Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych.  Powiatowe  Centrum 
realizuje program „Aktywny Samorząd”.  Działania przewidziane w programie uzupełniają 
plany ujęte w powiatowych strategiach rozwiązywania problemów społecznych i programach 
działań  na  rzecz  osób  niepełnosprawnych.  W  ramach  ww.  programu  w  okresie 
międzysesyjnym zostało wypłacone dofinansowanie w łącznej kwocie 86.839,50 zł. Od 13 
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stycznia 2026 roku ruszył nabór wniosków do kolejnej edycji programu „Asystent Osobisty 
Osoby  z  Niepełnosprawnością-  edycja  2026”.  W  ramach  projektu  „CUŚ  w  powiecie 
sieradzkim”  realizowano  zadanie  „Asystent  Osobisty  Osoby  z  Niepełnosprawnością”. 
Zatrudnionych 6 asystentów objęło wsparciem 31 podopiecznych   z orzeczeniem o stopniu 
niepełnosprawności  oraz  wymagających  wsparcia  w codziennym funkcjonowaniu.  Projekt 
„Rodzina  Razem”  skierowany  jest  do  rodzinnej  oraz  instytucjonalnej  pieczy  zastępczej, 
usamodzielnianych  wychowanków  oraz  ich  opiekunów.  W  ramach  zadań  realizowano 
wsparcie  pedagogiczne oraz logopedyczne  dla  dzieci  umieszczonych w pieczy zastępczej. 
Projekt obejmuje wsparciem również wyjścia do miejsc kultury oraz warsztaty dla rodzin 
zastępczych  oraz  wychowanków  placówek  opiekuńczo-wychowawczych.  W  mieszkaniu 
usamodzielnienia  mieszka  jedna  usamodzielniona  wychowanka  placówki  opiekuńczo- 
wychowawczej, z którą prowadzono pracę socjalną - 8 spotkań. W ramach Punktu Interwencji 
Kryzysowej  przy  PCPR  w  Sieradzu  4  osobom,  wymagającym  wsparcia  w  sytuacjach 
trudnych, udzielono poradnictwa socjalnego. W ramach realizacji „Powiatowego Programu 
Przeciwdziałania  Przemocy  Domowej  i  Ochrony  Osób  Doznających  Przemocy  Domowej 
w  Powiecie  Sieradzkim  na  lata  2023-2030”  rozpowszechniono  informacje  o  działalności 
Punktu  Interwencji  Kryzysowej  i  numerach  telefonów  pomocowych  dla  osób 
doświadczających przemocy domowej. W dniu 23 stycznia 2026 roku odbyło się spotkanie 
grupy wsparcia  dla  rodzin zastępczych w ramach projektu „Rodzina Razem”.  W dniu 29 
stycznia 2026 r. pedagog Powiatowego Centrum uczestniczył w spotkaniu czytelniczym dla 
dzieci z Przedszkola nr 3 im. Jana Brzechwy w Sieradzu w ramach działań profilaktycznych 
ukierunkowanych  na  przeciwdziałanie  przemocy  i  promowanie  zdrowego  stylu  życia 
w gronie najmłodszych mieszkańców powiatu sieradzkiego. Powiatowy Zespół ds. Orzekania 
Niepełnosprawności w Sieradzu na bieżąco wykonuje swoje zadania. 
W zakresie sytuacji na rynku pracy

Liczba bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sieradzu na 
dzień 15 lutego 2026 r. wyniosła 2.955 osób, w tym 1.354 kobiety. W strukturze bezrobotnych 
osoby  długotrwale  bezrobotne  stanowiły  46,7%  ogółu  zarejestrowanych  bezrobotnych, 
bezrobotni  bez  kwalifikacji  zawodowych  stanowili  17,6%  ogółu  zarejestrowanych. Stopa 
bezrobocia  wg danych na  dzień 31 grudnia  2025 r.  wynosiła:  6,3  % w powiecie,  6,3  % 
w  województwie,  5,7  %  w  kraju.  Zarejestrowano  łącznie  312  osób  bezrobotnych, 
wyrejestrowano ogółem 125 osób, w tym 83 osoby z powodu podjęcia pracy. Pracodawcy 
złożyli  33 oferty na 39 miejsc  pracy i  miejsc  aktywizacji  zawodowej.  W ramach działań 
Urzędu z rejestrów wyłączono 15 osób bezrobotnych, które skorzystały z subsydiowanych 
form pomocy.  W tutejszym Urzędzie zarejestrowało się 7 osób obywatelstwa ukraińskiego. 
Wpłynęły  62  powiadomienia  o  powierzeniu  wykonywania  pracy  obywatelom  Ukrainy. 
W  dniu  9  lutego  2026  r.  Wojewódzki  Urząd  Pracy  w  Łodzi  zatwierdził  projekt  pn. 
„Aktywizacja osób pozostających bez pracy w powiecie sieradzkim (III)”. Tutejszy Urząd jest 
obecnie  na  etapie  przygotowywania  dokumentów do  podpisania  umowy oraz  w  dniu  16 
lutego 2026 r. ogłosił nabór wniosków na: staże, prace interwencyjne, szkolenia oraz bony na 
zasiedlenie. W dniu 10 lutego 2026 r. tut. Urząd wnioskował o przyznanie środków rezerwy 
Ministra  na  finansowanie  kosztów  realizacji  form  pomocy  bez  EFS+  w  wysokości 
1.265.342,97 zł. „Informacja została przyjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

8.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Powiatu 
Sieradzkiego na lata 2026-2036.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Grzegorz Delida odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXV/217/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  24  lutego  2026  roku 
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w sprawie zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Powiatu Sieradzkiego na lata  2026-
2036.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Artur  Sterna,  Urszula 
Szewczyk, Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI (2 radnych)

Daniel Palma, Marek Płóciennik
Uchwała Nr XXV/217/2026 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

9.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok
Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Grzegorz Delida odczytał treść projektu 

uchwały  Nr  XXV/218/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  24  lutego  2026  roku 
w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Artur  Sterna,  Urszula 
Szewczyk, Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI (2 radnych)

Daniel Palma, Marek Płóciennik
Uchwała Nr XXV/218/2026 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

10.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  nadania  imienia  I  Liceum  Ogólnokształcącemu 
w Warcie wchodzącemu w skład Powiatowego Zespołu Szkół w Warcie. 

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Grzegorz Delida odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXV/219/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  24  lutego  2026  roku 
w sprawie nadania imienia I Liceum Ogólnokształcącemu w Warcie wchodzącemu w skład 
Powiatowego Zespołu Szkół w Warcie. 

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
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Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Artur  Sterna,  Urszula 
Szewczyk, Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI (2 radnych)

Daniel Palma, Marek Płóciennik
Uchwała Nr XXV/219/2026 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Warta umowy 
dotacji  przy realizacji  zadania pn. „Modernizacja ewidencji  gruntów i  budynków na 
obszarze  obrębów  ewidencyjnych:  Bartochów,  Gołuchy,  Piotrowice  gmina  Warta, 
powiat sieradzki, województwo łódzkie”.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Grzegorz Delida odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXV/220/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  24  lutego  2026  roku 
w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  z  Gminą  Warta  umowy  dotacji  przy  realizacji 
zadania  pn.  „Modernizacja  ewidencji  gruntów  i  budynków  na  obszarze  obrębów 
ewidencyjnych:  Bartochów,  Gołuchy,  Piotrowice  gmina  Warta,  powiat  sieradzki, 
województwo łódzkie”.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Artur  Sterna,  Urszula 
Szewczyk, Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI (2 radnych)

Daniel Palma, Marek Płóciennik
Uchwała Nr XXV/220/2026 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu.
Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Grzegorz Delida odczytał treść projektu 

uchwały  Nr  XXV/221/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  24  lutego  2026  roku 
w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu.

Radna     Kazimiera  Gotkowicz   zwróciła  się  o  zmianę  błędnego  zapisu  w  rozdziale 
czwartym „§ 7. 1. Działalnością CUW kieruje dyrektor, który reprezentuje CUW zewnątrz” 
na poprawną formę „na zewnątrz”.

Przewodniczący Rady Powiatu Sieradzkiego Michał Wzgarda o godzinie 13.12 ogłosił 
przerwę w obradach w celu naniesienia poprawek do projektu uchwały. O godzinie 13.32 
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wznowiono obrady. Komisja Uchwał i Wniosków naniosła poprawki. Paragraf 7 otrzymuje 
brzmienie: „§7.1.Działalnością CUW kieruje dyrektor, który reprezentuje CUW na zewnątrz”.

W związku z brakiem innych uwag Przewodniczący Rady Michał Wzgarda przystąpił 
do sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Artur  Sterna,  Urszula 
Szewczyk, Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI (2 radnych)

Daniel Palma, Marek Płóciennik
Uchwała Nr XXV/221/2026 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

13.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przekazania  zgodnie  z  właściwością  wniosku 
dotyczącego budowy chodnika w sołectwie Jakubice – Baszków.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Grzegorz Delida odczytał treść projektu 
uchwały  Nr  XXV/222/2026  Rady  Powiatu  Sieradzkiego  z  dnia  24  lutego  2026  roku 
w sprawie  przekazania zgodnie z właściwością wniosku dotyczącego budowy chodnika w 
sołectwie Jakubice – Baszków.

W związku z  brakiem uwag Przewodniczący Rady Michał  Wzgarda  przystąpił  do 
sprawdzenia kworum, obecnych 21 radnych. Projekt uchwały poddano pod głosowanie:
Głosowanie:

- ZA (21 głosów)
Tomasz  Baliński,  Wiktor  Baranowski,  Mariusz  Bądzior,  Sławomir  Bruś,  Jakub 
Chrabelski,  Grzegorz  Delida,  Arkadiusz  Góraj,  Kazimiera  Gotkowicz,  Jan 
Hankiewicz,  Małgorzata  Jurkowska,  Hubert  Kamola,  Zdzisław  Kiełbasa,  Jan 
Kołodziejczyk,  Olga  Kołoszczyk,  Michał  Ławniczak,  Artur  Sterna,  Urszula 
Szewczyk, Jan Toruński, Konrad Wilczyński, Michał Wzgarda, Zbigniew Wzgarda

- PRZECIW (0 głosów)
- WSTRZYMAŁO SIĘ (0 głosów) 
- NIEOBECNI (2 radnych)

Daniel Palma, Marek Płóciennik
Uchwała Nr XXV/222/2026 stanowi załącznik nr 17 do protokołu.
Wykaz głosowań stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

14. Sprawy różne.
Radny  Grzegorz  Delida zwrócił  się  do  Starosty  o  ponowne  zaproszenie  Pana 

Dyrektora szpitala na sesje.
Ponadto zwrócił się o  zorganizowanie posiedzenia wyjazdowego członków Komisji 

Spraw  Społecznych,  Gospodarczych  i  Drogowych  do  Placówek  Opiekuńczo  - 
Wychowawczych w Tomisławicach i Rafałówce.



15

Przewodniczący  Michał  Wzgarda zapewnił,  że  zaproszenie  dla  Dyrektora  szpitala 
zostanie  wysłane,  natomiast  wizyta  w dwóch placówkach Opiekuńczo -  Wychowawczych 
zostanie zorganizowana. 

Radny Jakub Chrabelski zwrócił się z prośbą o przycięcie krzewu na ul. Polnej ul. 
Kolegiackiej w Sieradzu, ponieważ utrudnia on widoczność. Ponadto zwrócił się o naprawę 
nawierzchni na ul.  Sikorskiego,  między rondem a skrzyżowaniem ul.  Jana Pawła i  Armii 
Krajowej. Radny zwrócił się do Starosty Sieradzkiego z prośbą o to by zweryfikować czy 
tomograf komputerowy w Sieradzkim Szpitalu działa, ponieważ z informacji jakie posiada 
wie, że w ubiegłym tygodniu sprzęt uległ awarii  a pacjenci np. z udarami są odsyłani do 
Łodzi.   

15. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego.
W  związku  z  wyczerpaniem  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  Rady  Michał 

Wzgarda o godz. 13.39 zamknął obrady XXV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego VII kadencji  
2024-2029. 

             Przewodniczący
    Rady Powiatu Sieradzkiego 

             Michał Wzgarda

Protokołowała:
Joanna Kołodziejczyk 
Starszy inspektor 

Załączniki:
1. Lista obecności kierowników jednostek i gości zaproszonych.
2. Lista obecności pracowników Starostwa.
3. Lista obecności radnych.
4. Wykaz głosowań.
5. Wykaz głosowań.
6. Informacja  Starosty  Sieradzkiego  o  działalności  Zarządu  Powiatu  Sieradzkiego  od 

XXII sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 
7. Uchwała Nr XXV/217/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia  24 lutego 2026 roku 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2036.
8. Wykaz głosowań.
9. Uchwała Nr XXV/218/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia  24 lutego 2026 roku 

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sieradzkiego na 2026 rok.
10. Wykaz głosowań.
11. Uchwała Nr XXV/219/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia  24 lutego 2026 roku 

w sprawie nadania imienia I Liceum Ogólnokształcącemu w Warcie wchodzącemu 
w skład Powiatowego Zespołu Szkół w Warcie.

12. Wykaz głosowań.
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13. Uchwała Nr XXV/220/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia  24 lutego 2026 roku 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Warta umowy dotacji przy realizacji 
zadania  pn.  „Modernizacja  ewidencji  gruntów  i  budynków  na  obszarze  obrębów 
ewidencyjnych:  Bartochów,  Gołuchy,  Piotrowice  gmina  Warta,  powiat  sieradzki, 
województwo łódzkie”.

14. Wykaz głosowań.
15. Uchwała Nr XXV/221/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia  24 lutego 2026 roku 

w sprawie zmiany Statutu Centrum Usług Wspólnych w Sieradzu.
16. Wykaz głosowań.
17. U chwała Nr XXV/222/2026 Rady Powiatu Sieradzkiego z dnia 24 lutego 2026 roku 

w  sprawie  przekazania  zgodnie  z  właściwością  wniosku  dotyczącego  budowy 
chodnika w sołectwie Jakubice – Baszków.

18. Wykaz głosowań.
19. Raport głosowań  z XXIV sesji Rady Powiatu Sieradzkiego. 


